

Начальные классы — первичный институт социализации

Что нужно учитывать при выборе школы для ребенка

Школа напрямую участвует в процессе социализации и формировании самооценки ребенка, которая сохраняется на протяжении всей жизни, поэтому родителям важно выбрать образовательное учреждение, в котором есть все условия для развития полноценной личности. Сами родители отмечают особую значимость именно начального образования. Многие считают начальную школу этапом раскрытия потенциала ребенка и его талантов и готовы определиться с выбором средней школы только после окончания 4-го класса.

Действительно, у автономной начальной школы есть ряд преимуществ. На примере нашей прогимназии — ОАНО РЛЦ «Диалог культур» — могу с уверенностью сказать, что, во-первых, это высокий уровень профессиональной компетентности педагогического состава. Узкая направленность работы педагогов и сотрудников подразумевает более глубокое изучение специфики развития младших школьников. Ведется качественная методическая работа, есть возможность привлечения к работе с детьми узких специалистов, таких как логопед, психолог, врач-педиатр. Во-вторых, реализуется «непрерывность» образовательного процесса. За каждым классом, начиная с подготовительного отделения, закреплены определенные учителя-предметники и классный руководитель, который единолично обучает основным дисциплинам (математика, русский язык, литературное чтение, окружающий мир), как это было принято в классической системе начального образования. Таким образом, формируется прочная связь учащихся с классным руководителем, у которого есть возможность полноценно участвовать не только в обучении, но и в воспитании школьников. Проводя с детьми уроки в первой половине дня и организуя им досуг и помощь в выполнении домашнего задания во второй половине дня, учитель имеет возможность изучить личность ребенка, выявить его интересы, определить сильные стороны и скорректировать слабые. В-третьих, режим и учебный план ориентирован полностью на потребности младшеклассников. Возможность разрабатывать и внедрять специализированные



программы внеурочной деятельности, разработанные с учетом потребностей большинства учащихся, составлять расписание и режим дня, удобные младшим школьникам и полностью соответствующие СанПиН и ФГОС НОО, также является несомненным преимуществом автономизации начальной школы. В-четвертых, «камерная» обстановка такой школы способствует быстрой адаптации младших школьников. Уютная атмосфера, небольшие классы, комфортная столовая, рекреации, спроектированные специально для детей младшего школьного возраста, помогают ребенку ощутить себя в безопасной, дружелюбной среде. При выборе частной школы родителям обязательно следует помнить, что школа, в первую очередь, должна иметь лицензию на ведение образовательной деятельности, это необходимое условие работы любого учебного заведения на территории РФ. Кроме того, стоит обратить внимание на наличие свидетельства о государственной

аккредитации и внимательно изучить договор, который предлагает подписать школа. Договор должен в полной мере отвечать всем требованиям закона об образовании. Некоторые так называемые детские сады и школы документально таковыми не являются. Это значит, что они не проходят в полной мере проверки контрольно-надзорных органов. Никто не знает, чему там научат ребенка, чем его будут кормить, как будут соблюдены санитарные нормы. Никто не несет за это никакой ответственности. ОАНО РЛЦ «Диалог культур» предоставляет весь комплекс образовательных услуг в полном соответствии с законодательством РФ. Обучение ведется в соответствии с ФГОС. Уже с подготовительного отделения мы реализуем углубленное изучение английского языка с использованием авторских методик и диалоговых технологий. О подготовке будущего школьника стоит сказать отдельно, ведь у него впереди — один из самых волнительных и важных моментов в жизни. Как правило, за год-два до поступления в 1 класс рекомендуется начать посещение подготовительных курсов. Принято считать, что подготовительные курсы нужны, чтобы ребенок получил базовые знания по основным предметам, но эти занятия также очень важны и с точки зрения психологической готовности ребенка к школе, ведь там он знакомится с будущим классным руководителем и одноклассниками. Кроме того, академическая форма занятий плавно готовит его к классно-урочной системе обучения, прививает дисциплину. Если родители рассматривают школу с углубленным изучением английского языка, то подготовительные курсы приобретают дополнительную важность, так как база английского языка лучше всего начинает закладываться в возрасте 5-6 лет. Для успешного освоения языка ребенку необходима определенная методика — постепенное присоединение грамматики и лексики к уже изученному материалу. Занятия должны быть систематическими с постоянными тренировками фонетики и грамматики; параллельно с этим осваивается лексика. К концу подготовительного курса ребенок выстраивает мысль на английском языке, способен осознанно отвечать на вопросы по изученным темам. По окончании подготовительного отделения дети 6 лет могут свободно рассказывать 15-20 предложений на английском языке о себе, своем распорядке дня, занятиях, погоде. И это не просто заученные фразы — дети понимают, о чем говорят; отвечают на вопросы, ведут беседу. В школе «Диалог культур» с углубленным изучением английского языка на подготовительном отделении дети обучаются в группах по 8-10 человек. Обучение проходит 2 раза в неделю. Занятия ведет будущий классный руководитель и учитель английского языка, который будет вести группу до конца 4 класса. Ведутся аудиозаписи каждого урока английского языка, поэтому каждый родитель имеет возможность подготовить ребенка к уроку, повторить весь пройденный материал, выполнить задания и услышать, как ребенок отвечает на уроке.



г. Самара, ул. Буянова, д. 66
+7 846 337 79 13
dialogkultur.org

